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1. ΕΛΕΓΧΟΙ 

1.1. Γενικά για τους Ελέγχους 

Οι Έλεγχοι/Επαληθεύσεις στο ΟΠΣ ΕΣΠΑ είναι Λειτουργική Μονάδα, που αποτελείται από 

επιμέρους λειτουργικές ενότητες αντίστοιχα προς τος ελεγκτικούς φορείς, όπως 

προβλέπονται στο ΣΔΕ (Ελεγκτικό Συνέδριο, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Επιτροπή 

Δημοσιονομικού Ελέγχου, Αρχή Πιστοποίησης, Διαχειριστική Αρχή/ΕΦΔ/ΕΔΑ, Λοιπές 

Αρχές). 

Η φόρμα είναι κοινή για την καταχώριση ελέγχου σε οποιοδήποτε από τα 

προαναφερόμενες ελεγκτικές αρχές. Οι οδηγίες, που ακολουθούν στη συνέχεια, 

παρουσιάζουν τη φόρμα ελέγχου της Διαχειριστικής Αρχής. 

 

1.2. Δημιουργία ελέγχου (1η αποθήκευση) 

Στη ΛΜ Έλεγχοι/Επαληθεύσεις επιλέγεται η ΛΕ Διαχειριστική Αρχή/ΕΦΔ/ΔΑ. Η φόρμα 

ανοίγει πατώντας το κουμπί Εκτέλεσης  στο κάτω μέρος του Κεντρικού Μενού ή με 

διπλό κλικ στη ΛΕ Διαχειριστική Αρχή/ΕΦΔ/ΔΑ.  
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Στο πάνω μέρος της φόρμας συμπληρώνονται: 

I. Είδος ελέγχου. Στο αρχείο Είδη ελέγχου, που είναι διαθέσιμο στη ΛΜ Βοηθητικές 

Εργασίες του ΟΠΣ ΕΣΠΑ, για κάθε είδος ελέγχου ορίζονται τα επίπεδα (αντικείμενα 

και ελεγκτικές αρχές), τα ευρήματα (περιγραφή και κωδικός OLAF) και τα λοιπά 

στοιχεία ελέγχου. Ανάλογα με το είδος ελέγχου μετά την 1η αποθήκευση 

διαμορφώνεται το κάτω μέρος της προς συμπλήρωσης οθόνης και ενημερώνεται η 

καρτέλα Λοιπά Στοιχεία Ελέγχου. 

 

II. Φορέας συμπλήρωσης 

Με την πρώτη αποθήκευση των παραπάνω δεδομένων, αποδίδεται Α/Α στον έλεγχο 

μοναδικός για το σύστημα. Επίσης, ενημερώνεται η Κατάσταση ελέγχου με την τιμή 

<Υπό Επεξεργασία>.  

Επίσης, συμπληρώνονται στην περιοχή Ημερομηνίες  οι ημερομηνίες που αφορούν στην 

υλοποίηση του ελέγχου (έναρξη – λήξη). Οι ημερομηνίες, που αφορούν στην έκθεση 

ελέγχου, συμπληρώνονται κατά τη διάρκεια διαχείρισης των δεδομένων του ελέγχου με 

τη γνωστοποίηση της έκθεσης του ελέγχου, (π.χ. η ημερομηνία θεώρησης αρχικής 

έκθεσης ελέγχου συμπληρώνεται όταν οριστικοποιηθεί το Στάδιο 1). 
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1.3. Συμπλήρωση ελέγχου 

Το κάτω μέρος της οθόνης διαρθρώνεται σε καρτέλες: Αντικείμενα ελέγχου, Ελεγκτές, 

Λοιπά στοιχεία, Στάδιο 1 και Στάδιο 2. 

 

1.3.1. Αντικείμενα ελέγχου 

Σε κάθε έλεγχο προσδιορίζονται τα Αντικείμενα ελέγχου, δηλαδή οι πράξεις/υποέργα 

τα οποία ελέγχθηκαν, στη σχετική καρτέλα. Η επιλογή των πράξεων/υποέργων γίνεται 

από λίστα τιμών. (Η εισαγωγή νέου αντικειμένου γίνεται πατώντας του λειτουργικό 

πλήκτρο Νέας εγγραφής με τον κέρσορα στο πεδίο ΑΑ). Το πλήθος των αντικειμένων 

ενός ελέγχου φαίνεται στο πεδίο Σύνολο Αντικειμένων. 
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1.3.2. Ελεγκτές 

Σε κάθε έλεγχο δηλώνονται οι Ελεγκτές, που διενήργησαν τον έλεγχο στη σχετική 

καρτέλα. Η λίστα τιμών δίνει δυνατότητα εισαγωγής από το αρχείο των χειριστών, ωστός 

είναι δυνατή και η καταχώριση νέου ελεγκτή στον πίνακα. 

 

 

1.3.3. Λοιπά στοιχεία 

Τα στοιχεία ελέγχου που ορίζονται στο συγκεκριμένο είδος ελέγχου (στο παράδειγμα 

001) εμφανίζονται στην καρτέλα Λοιπά Στοιχεία και ο χρήστης συμπληρώνει την Τιμή 

για κάθε εγγραφή (στο παράδειγμα <Ποσοστό υλοποίησης ΕΠ κατά την ημερομηνία 

διενέργειας του ελέγχου>). 
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1.3.4. Στάδιο 1 

Στην καρτέλα Στάδιο 1 ο χρήστης προσδιορίζει τα ευρήματα του ελέγχου και τις 

σχετικές συστάσεις και τη μη επιλεξιμότητα, εφόσον κατέληξε ο έλεγχος σε μη 

επιλεξιμότητα δαπανών. Συγκεκριμένα ακολουθούνται τα παρακάτω βήματα: 

I. εισαγωγή ευρήματος (Κωδικός, Περιγραφή) από λίστα τιμών, 

II. καταχώριση σχετικού κειμένου, 

III. προσδιορισμός της φύσης του ευρήματος (Ουσιαστικό/Τυπικό), 

IV. αποθήκευση, ώστε το εύρημα να λάβει ΑΑ, 

V. συμπλήρωση συστάσεων για την άρση του ευρήματος (δυνατότητα συμπλήρωσης 

πολλαπλών εγγραφών ανά εύρημα), 

VI. ορισμός αποδέκτη ανά σύσταση από λίστα τιμών, 

VII. προσδιορισμός της πράξης ή του υποέργου, σε περίπτωση που η σύσταση αφορά 

σε συγκεκριμένο αντικείμενο, 
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VIII. προσδιορισμός της Μη Επιλεξιμότητας (ποσό, ποσοστό ή μη προσδιορισθέν 

ποσό), εφόσον η σύσταση οδηγεί στη μη επιλεξιμότητα δαπανών. Τονίζεται ότι σε 

περίπτωση που ένας έλεγχος περιλαμβάνει συστάσεις που οδηγούν σε μη 

επιλεξιμότητα τόσο συγκεκριμένων ποσών όσο και ποσοστιαία τότε θα πρέπει στο ΟΠΣ 

να καταχωριστούν διακεκριμένοι έλεγχοι για την περιγραφή της διαφορετικής μη 

επιλεξιμότητας. 

IX. Πατώντας το κουμπί Μη Επιλεξιμότητα ανοίγει παράθυρο στο οποίο προσδιορίζονται 

οι συσχετισμοί στους οποίους επιβάλλονται διορθώσεις. Το σύνολο των ποσών 

διόρθωσης αναφέρεται σε κάθε σύσταση. Τα σύνολα των επιμέρους συστάσεων ενός 

ευρήματος αθροίζουν στη στήλη Σύνολο ανά εύρημα. 
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Πατώντας το κουμπί Οριστικοποίηση Αρχικού Ελέγχου ο χρήστης προχωρά στην 

οριστικοποίηση του σταδίου 1. Η Κατάσταση Ελέγχου παίρνει την τιμή 

<Οριστικοποιημένο Στάδιο 1>. 

 

1.3.5. Αντιρρήσεις 

Μετά την οριστικοποίηση του αρχικού ελέγχου ο χρήστης υποχρεωτικά συμπληρώνει τον 

πίνακα των Αντιρρήσεων. Η δυνατότητα αυτή δίνεται στην καρτέλα Στάδιο 1 πατώτας το 

σχετικό κουμπί  Αντιρρήσεις, που ανοίγει παράθυρο για την εισαγωγή αντιρρήσεων. 

Οι αντιρρήσεις καταχωρίζονται ανά σύσταση.  

Ο χρήστης εισάγει την Απόφαση επί των Αντιρρήσεων (επιλογή μεταξύ των τιμών 

<Δεκτή>, <Εν μέρει δεκτή>, <Απορρίπτεται> και <Συμμόρφωση>). Στην περίπτωση 

που δεν διατυπώνονται αντιρρήσεις από τον ελεγχόμενο σε σχέση με τα ευρήματα του 

ελέγχου, ο χρήστης πρέπει να εισάγει στην Απόφαση επί των Αντιρρήσεων την τιμή <Δεν 

προβλήθηκε αντίρρηση>. 

 

Μετά τη συμπλήρωση του πίνακα επιτρέπεται το πάτημα του κουμπιού Οριστικοποίηση 

Αποφάσεων επί των Αντιρρήσεων, η Κατάσταση Ελέγχου παίρνει την τιμή 

<Οριστικές Αποφάσεις επί των Αντιρρήσεων>. 
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1.3.6. Στάδιο 2 

Μετά την οριστικοποίηση των αποφάσεων επί των αντιρρήσεων γίνεται διαθέσιμη η 

καρτέλα Στάδιο 2. Ο χρήστης δεν επιτρέπεται να παρέμβει στα ευρήματα (προσθέτωντας 

ή αφαιρώντας κωδικούς ευρημάτων), ωστόσο μπορεί να παρέμβει στο συνοδευτικό 

κείμενο των ευρημάτων, στις συστάσεις και στα δεδομένα της Μη Επιλεξιμότητας, ώστε 

να τα τροποποιήσει ανάλογα με τις αποφάσεις επί των αντιρρήσεων. 

 

Μετά τη διευθέτηση των δεδομένων του ελέγχου ο χρήστης με πάτημα του κουμπιού 

Οριστικοποίηση Ελέγχου η Κατάσταση Ελέγχου παίρνει την τιμή <Οριστικοποιημένο 

Στάδιο 2>. 

Μετά την οριστικοποίηση του ελέγχου στην καρτέλα Στάδιο 2 πατώντας το κουμπί  

Παρακολούθηση εμφανίζεται πίνακας για την καταχώριση των δεδομένων 

παρακολούθησης της ικανοποίησης των συστάσεων του ελέγχου, μέχρι τη Συμμόρφωση.  
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